
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

     
Referat af miljøtilsyn med Helsingør Genbrugsplads, Cirklen 

 

Tak for behageligt tilsyn den 21. december 2022, hvor Helsingør kommune førte 

tilsyn med Helsingør Genbrugsplads, Cirklen, på Energivej 6, 3000 Helsingør.  

 
Tilstede ved tilsynet var Jette Skaarup Justesen og Fritz Bogdan fra Forsyning 
Helsingør samt Malene Kamstrup, Tanja Jerlang og Christina Moltke fra Helsingør 
Kommunes miljømyndighed. 
 
Tilsynet gav anledning til følgende bemærkninger:  
 

 I skal fremover afvise asfalt og asfalt-beton og i stedet henvise det til 

Skibstrup 

 Farvet blød plast kan genanvendes og da Kommunen generelt er forpligtet 

til at sikre en høj reel genanvendelse bør I undersøge og prioritere 

muligheden for genanvendelse 

 Jeres papircontainere får lidt regnvand af og til, da halvtaget ikke rager 

langt nok ud. I har presenning siddende i den ene ende, - den skal I få 

rullet ud eller på anden måde sikre at papiret holdes tørt 

 I bedes sende aftaledokumentet, hvor det fremgår, at Alfa Specialaffald 

skal tilse og tømme sandfang og olieudskiller, skylle koalescensfilteret 

samt tilse alarmen. 

 I bedes fremsende en kloakplan ”som udført” til os 

 Skriftlige procedurer - vi mangler proceduren for tiltag i forbindelse med 

uheld – den bedes I gerne eftersende til os. 

 Proceduren for affald, der kan indeholde PCB er noget tyndbenet – jeg vil 

anbefale at I uddyber den. 

 

I bedes følge op på disse ting inden den. 1. februar 2023. 

 

Generelt 

Genbrugspladsen, Cirklen, er ny og er åbnet i november måned. 

Forsyning Helsingør 
 
Att. Jette Skaarup Justesen og Fritz Bogdan 
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SIDE 2 

Helsingør Kommune 

Der er givet miljøgodkendelse til pladsen i marts 2021. Kommunens sagsnr. 

20/37855. 

Genbrugspladsen indeholder bygning til kontor og mandskab samt butik for 

genbrugsting, kemibygning til farligt affald og maskinhal. Containerne til aflevering 

af affald er primært placeret under en cirkelformet overdækning. Mod nord findes 

plads til aflevering af haveaffald samt containere til hårde hvide varer. 

Containergården 

Containerne er under tag og står forsænket i forhold til de omgivende arealer. 

Forsænkningen tjener desuden som et forsinkelsesbassin.  

Ved containerne er placeret trykte skilte, der angiver containerens indhold og evt. 

hvordan fraktionen genanvendes samt elektroniske skærme med overblik over 

placering af alle containere.  

 

 

 

Kemibygningen 

Kemibygningen bruges til modtagelse af farligt affald og elektronik. Borgerne 

afleverer deres affald på modtagebordet, hvorefter medarbejdere fordeler det i 

beholdere omme bag skranken. 

I har desuden et aflåst bur til giftige stoffer i bygningen. I samme bur opbevarer i 

også stoffer der ikke er giftige. 

Gulv i bygningen er indrettet med to sumpe og fald mod disse. Sumpene kan 

pumpes tørre ved et eventuelt spild. 



 

 

SIDE 3 

Helsingør Kommune 

På bagside af bygningen er der en læsseplads for kemiaffald – til brug for, når I skal 

have hentet affaldet. Pladsen har afløbsrist og fald mod risten. Afløbet er tilsluttet 

regnvandskloak. Derfor lukkes afløbet ved tryk på en knap på væggen, når pladsen 

bruges. Hvis der sker et spild, vil dette kunne suges op fra brønden. 

Der har været adskillige sætninger i bygningen efter opførsel af den. I har udbedret 

revnerne, så gulvet er tæt. 

I kemibygningen findes desuden en maskinhal med tæt gulv. Derudover har I en 

gulvvaskemaskine til rengøring. 

Affaldsfraktioner 

Der er beholdere til næsten alle de fraktioner, som I må modtage jf.  

miljøgodkendelsen vilkår 2.2. Der er dog ikke særskilt mulighed for asfalt, 

beton/asfalt-blanding og tagpap.  

I oplyste at hvis borgere kommer med asfalt eller en asfalt-betonblanding, vil de få 

besked på at lægge det i betoncontainer eller køre det til Skibstrup, hvor der findes 

en særskilt container til det. Kommer det i betoncontaineren forringer det 

genanvendelsen samt den pris I kan få for det. I skal fremover afvise asfalt og 

asfalt-beton og i stedet henvise det til Skibstrup Affaldscenter. 

Tagpap vil I lægge i container til forbrænding, herfra ender det i forbrændingen 

hos Norfors. I oplyser, at I modtager ikke særlig meget tagpap. 

I modtager ikke asbest. I henviser det til Skibstrup. Det forventes dog, at der vil 

være folk, der sætter tagplader eller lignende uden tilladelse. 

I har særskilt container til vinduer med glas i. I har et udbud i gang vedr. afsætning 

af dette affald. Det er planen at glas og træ adskilles og træet går til forbrænding 

og glasset til genanvendelse. Vi vurderer at dette er en god løsning hos 

operatøren, da det ikke kan undgås at der vil være PCB-forurenet træ og glas i 

affaldet.  

I har én container til rent og malet træ. Dette går til genanvendelse – fremstilling 

af spånplader.  

Farvet blød plast sender I til forbrænding. Fraktionen kan genanvendes og da 

Kommunen skal sikre en høj reel genanvendelse skal I undersøge og prioritere 

muligheden for genanvendelse.  

I sorterer alt farligt affald efter Alfas retningslinier og Alfa henter alt det farlige 

affald. 

I får medicinrester ind, som I ikke må modtage fordi folk stiller det uden at tale 

med jer først. I har en beholder i aflåst skab med udsugning til opbevaring af dette. 

Det er apotekerne, der er forpligtet til at modtage det. 

I har planlagt at der skal være en åben container, hvor brugbare byggematerialer 

kan videreformidles fra borger til borger. 



 

 

SIDE 4 

Helsingør Kommune 

Jeres papircontainere får lidt regnvand af og til, da taget ikke rager langt nok ud. I 

har presenning siddende i den ene ende, - den skal I få rullet ud, så papiret holdes 

tørt eller på anden måde sørge for at papiret holdes tørt.  

Gips går til genanvendelse uanset om det er malet eller ej. 

Luft 

Kemibygningen er udstyret med udsugning fra både rum og individuel sugning fra 

de forskellige tromler med kemiaffald. Afkast er ført over tag. 

Støj 

For at dæmpe støj fra nedkastning af affald og håndtering af containere, står 

containerne på støjdæmpende måtter. Derudover er der hjul af nylon under alle 

containere.  

Olieudskiller 

I oplyser at olieudskilleren er tilmeldt tømning hos Alfa Specialaffald. Alfa er ikke så 

gode til at videregive detaljer om, hvad de foretager sig. Derfor må I meget gerne 

sende aftaledokument, hvor det fremgår, at de skal tilse og tømme sandfang og 

olieudskiller, skylle koalescensfilteret samt tilse alarmen. 

I oplyser, at I har allerede bestilt en tæthedskontrol af olieudskilleren til 2026. 

Vilkår olieudskiller 

Emne Vilkår 

Sandfang Tilses 1 gang årligt 
Tømmes efter behov 

Olieudskiller Tømmes 4 gange årligt, Koalescens udskiller 
tjekkes og skylles 

Alarm på olieudskiller Tjekkes 1 gang årligt 
 

Kloak og afvanding 

Der ser ud til at være fint fald mod afløb på jeres belægninger. I har selv 

observeret 2 mindre lunker, som I vil udbedre. 

I oplyser, i overensstemmelse med miljøgodkendelsen, at: 

 Afvanding af plads til haveaffald er ført til spildevandskloak 

 Afvanding af genbrugsplads er ført til olieudskiller og til regnvandskloak 

 Tagvandet er ført til nedsining 

Vi har ikke en opdateret kloakplan ved hånden. I bedes derfor sende en kloakplan 

”som udført” til os. 

Spildolietank 

I har en dobbeltvægget tank til den spildolieborgerne afleverer. Den er forsynet 

med udsugning for at bortlede oliedampe. Tanken er indrettet til modtagelse af 

olieprodukterne, så spild minimeres.  

Tanken står frit tilgængeligt og på tæt gulv. Det vil være synligt, hvis den lækker. 



 

 

SIDE 5 

Helsingør Kommune 

I udleverede tankattest ved tilsynet. 

 

Skriftlige procedurer 

I Miljøgodkendelsen stilles krav om, at I skal have skriftlige procedurer for 

nedenstående. Ved tilsynet har I udleveret kopier af de fleste. Det ser dog ud til at 

vi mangler proceduren for tiltag i forbindelse med uheld – den må I gerne 

eftersende til os. 

Proceduren for affald, der kan indeholde PCB er noget tyndbenet – jeg vil anbefale 

at I uddyber den. 

Liste over procedurer jf. Miljøgodkendelsen: 

1. Den almindelige modtagelse og sortering af affald. 

2. Uheld. 

3. Test af spildolietanken for tæthed – hvordan og hvor ofte. 

4. Test af sumpen i kemibygningen for tæthed – hvordan og hvor ofte. 

5. Modtagelse af affald, der kan indeholde PCB.  

6. Modtagelse af affald, der kan indeholde støvende asbest. 

7. Virksomheders aflevering af farligt affald herunder levering af kvittering. 

8. Afhentning af farligt affald 

Driftsjournaler 

I har kun været i drift i meget kort tid, vi har derfor ikke set på de journaler I skal 

føre jf. miljøgodkendelsen. Nedenfor fremgår opsummering af de krævede 

journaler: 

1. Tjek af alarmer på olieudskiller 

2. Tjek af befæstede arealer for revner/lunker 



 

 

SIDE 6 

Helsingør Kommune 

3. Dato og resultat for inspektioner og udbedringer af befæstede arealer, 

tætte belægninger, gulve, specialcontainer til farligt affald m.m. 

4. Løbende registrering af bortkørt affald 

Diverse 

Ifølge CVR-registeret er CVR- og P-nummer for Cirklen følgende: cvr-32654177, 

P.nr. 1028465730. 

I proceduren for kvittering for farligt affald, fremgår max-størrelser på emballager. 

Hvis I har tænkt jer at håndhæve disse, bør I revidere jeres kvitteringsskrivelse på 

hjemmesiden, hvor disse detaljer ikke fremgår. 

I oplyser, at undersøgelser viser at over 90 % af erhverv i Helsingør er tilmeldt 

genbrugspladsen. 

 
Offentliggørelse  
Helsingør Kommune skal offentliggøre denne tilsynsrapport digitalt på 
www.dma.mst.dk. Hvis I har nogen bemærkninger til dette brev, så bedes I 
venligst sende dem til mig inden den 23. januar 2023  
 

Virksomhedens navn Helsingør Genbrugsplads, Cirklen 

Virksomhedens adresse Energivej 6, 3000 Helsingør 

CVR og P.nr. CVR: 32654177, P.nr. 1028465730 

Listepunkt K211 

Virksomhedstype Genbrugsplads 

Baggrund for tilsynet Basistilsyn 

Dato for tilsynet 21. december 2022 

Der er ført tilsyn med: Hele virksomheden 

Ny jordforurening? Nej 

Nye påbud, forbud eller 
indskærpelser? 

Nej 

Konklusion på 
virksomhedens seneste 
indberetninger om 
egenkontrol 

Ikke aktuel 

Gav seneste indberetninger 
om egenkontrol anledning 
til nye påbud, forbud eller 
indskærpelser? 

Ikke aktuel 

 

 

Med venlig hilsen 

 

Christina Moltke 

 

 

http://www.dma.mst.dk/
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Helsingør Kommune 

Fotos 

 

 
Containergård under cirkelformet halvtag  

 

 
Pladsoversigt 

På www.helsingor.dk/databeskyttelse finder du oplysninger om, hvordan kommunen 
behandler personoplysninger samt kontaktoplysninger på vores databeskyttelsesrådgiver. 

http://www.helsingor.dk/databeskyttelse
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Helsingør Kommune 

 

 
Kemibygning – tromler med individuel udsugning 

 

 
Aflåst bur til giftigt affald 
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Helsingør Kommune 

 
Kemibygning - eksempel på skiltning ved tromlerne 

 

 
Container til vinduer inkl. glas 
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Helsingør Kommune 

 
Container til rent og malet træ 

 

 
Eksempel på skiltning ved containere 
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Helsingør Kommune 

 
Eksempel på skiltning ved containere. Det fremgår hvad affaldet eventuelt  

genanvendes til 

 

 

 
Plads hvor farligt affald og elektronik læsses i forbindelse med bortskaffelse fra 

genbrugspladsen. 

 


